
Η  Γαλλία  φλέγεται  –  Μάρτης
του 2023
Είναι μια επίθεση που την περιμέναμε, όλος ο κόσμος το ήξερε
ότι ο Μακρόν θα το φέρει. Δεν είναι απλά αύξηση του ορίου
συντάξεων  από  τα  62  στα  64,  αυτό  είναι  βέβαια  συμβολικό,
πρόκειται  για  ιδιωτικοποίηση  του  συνταξιοδοτικού  όπου  η
σύνταξη θα εξαρτάται από την εταιρεία που δουλεύει. Ήδη το 25%
των πιο φτωχών δεν καταφέρνει να πάρει ποτέ σύνταξη, και ο
περισσότερος κόσμος παίρνει μειωμένες συντάξεις  600-700 ευρώ
που είναι τίποτα στη Γαλλία (από το κανονικό 1200-1300 το
οποίο θα είναι σχεδόν αδύνατον να επιτευχθεί αν πρέπει κανείς
να δουλεύει συνεχόμενα χωρίς διακοπές λόγω ανεργίας, στη ζωή
του.

Κάπως έτσι άρχισε η αντίδραση από τα συνδικάτα που ακόμα και
αυτά που είναι συνδεδεμένα με το Σοσιαλιστικό Κόμμα από όπου
προέρχεται ο Μακρόν δεν καταφέρνουν πλέον να μιλήσουν μαζί
του, ο «Βασιλιάς» έτσι όπως τον αναφέρει εδώ ο κόσμος έχει
σπάσει όλες τις σχέσεις με αυτόν τον κόσμο. Τα μεγαλύτερα από
αυτά CGT, CFDT, FSU, CGC-UGC, Solidaires βγάζουν από τις 7
Μαρτίου κοινές αποφάσεις για συνεχόμενες απεργίες. Ξέραμε ότι
θα αντιδράσουν, ξέραμε ότι θα είναι δύσκολο να το περάσει ο
Μακρόν, αυτό που δεν θα μπορούσαμε να φανταστούμε είναι ότι
επί τις 7 τελευταίες μέρες η πόλη θα κατοικηθεί κανονικά από
ανθρώπους οι οποίοι ήταν σαν φυλακισμένοι στα σπίτια τους και
εξεγέρθηκαν από αυτή τη φυλακή.

Από τις 7 Μαρτίου λοιπόν είδαμε να κατεβαίνουν στο δρόμο οι
πάντες. Φάνηκε εξ αρχής πως δεν ήτανε απλώς μια απεργία με την
συνηθισμένη συνδικαλιστική έννοια στη Γαλλία. Φοιτητά τα οποία
για πάρα πολύ καιρό τρώνε τεράστια καταστολή από το τέρμα
ιεραρχικό και ανταγωνιστικό γαλλικό πανεπιστήμιο, φεμινιστικές
συλλογικότητες,  εργαζόμενοι  σε  οτιδήποτε  τομέα  μπορεί  να
φανταστεί  κανείς,   εργάτες  καθαριότητας,  σεξεργάτριες,
πυροσβέστες,  νοσοκόμες,  ντελιβεράδες,  οι  χωρίς  χαρτιά,
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οικογένειες με τα παιδιά τους, μεγάλα μπλοκ στις πορείες από
κούρδισες  μετανάστριες  με  χορό  και  μουσική,  με  αντάρτικα
τραγούδια, άνθρωποι από όλες τις ηλικίες, πάρα πολλοί Έλληνες
που  δεν  μπορούσαμε  να  φανταστούμε  ότι  υπάρχουν  τόσοι  στο
Παρίσι, όλα τα συνδικάτα με τα χρώματά τους και τα αμάξια που
μπαίνουν  μπροστά  στις  πορείες,  τα  μπλακ  μπλοκ  διστακτικά
μπροστά μπροστά δεν πετούσαν ούτε πετρούλα.

Στις 8 Μάρτη λίγο πιο ήρεμα λιγότερη καταστολή αλλά μια πορεία
– Λαός, απέραντη, με φεμινιστικά και LGBTQ μπλοκ. Όλες οι
«φυλές»,  όλα  τα  χρώματα.  Ασταμάτητη  βροχή  κόβει  κάπως  τη
πορεία, αλλά ο περισσότερος κόσμος μένει μέσα, γίνεται πιο
πολύχρωμη γιατί οι πιο παριζιάνες ξέραν τον καιρό, τον ψάξανε,
είχαν βγάλει πολύχρωμες ομπρέλες. Μια τεράστια ομπρελοπορεία
με έντονα συνθήματα, ένας ασφαλής δρόμος εκεί που συνήθως
επικρατεί μια κεκαλυμμένη μάτσο πόλη. Τα καφέ τριγύρω που
συνήθως είναι γεμάτα με κόσμο από τη δουλειά, γεμίζουν με
πανκιά, με ροζοκοκκινομπλέ μαλλιά, κορίτσια με μπούργκες και
μέικαπ  από  κάποιο  πολύ  φουτουριστικό  μέλλον,  γαλλίδες
φινετσάτες  και  θυμωμένες,  γεροδεμένες  καθαρίστριες,  ομάδες
γυναικών από διάφορες αφρικανικές χώρες, κάποιες θηλυκότητες
γυμνές κράζουν τα γκαρσόνια, οι μαγαζάτορες δεν ξέρουν τι να
κάνουν.  Σιωπούν  και  κάνουν  τη  δουλειά  τους.  Κοπέλες  από
διάφορα  συνδικάτα  μοιράζουν  καλέσματα  για  φεμινιστικές
πορείες. Ο νόμος για το συνταξιοδοτικό θίγει πρώτα και απ’ όλα
αυτές.

Στη  Γαλλία  καταλήψεις  σε  εργοστάσια,  πυρηνικά  εργοστάσια,
διυλιστήρια, λιμάνια, αποθήκες

Ήταν η αρχή αυτή ένα μεγάλο αναθάρρεμα με 500.000 κόσμο Παρίσι
και πολύ μεγάλες πορείες σε όλη τη χώρα. Η καταστολή εκεί, η
γαλλική αστυνομία δρα σαν τις λεγεώνες χωρίς υπερβολή, κάμερες
υπάρχουν  παντού,  παίρνουν  εντολή  από  κεντρικά  σημεία
παρακολούθησης  εντοπίζουν  έναν  διαδηλωτή  που  θεωρείται
επικίνδυνος και ορμάνε πάνω του κυριολεκτικά 40 μπάτσοι για να
τον ακινητοποιήσουν. Αυτό κάνανε συνέχεια τις πρώτες μέρες. Τo
κατάφερναν αυτό ακόμα και με βουλεβάρτα τεράστια γεμάτα από



δεκάδες χιλιάδες, γιατί αυτές οι ομάδες που το κάνουν έχουν
εκπαιδευτεί σε πόλεμο.

Με τις μεγάλες πορείες να συνεχίζονται, όλα άλλαξαν στις 15
Μαρτίου.  Ο  Μακρόν  κατάλαβε  ότι  το  πολλοί  βουλευτές  του
συντηρητικού  Rennaissance  κόμματος  στα  δεξιά  του  δεν  θα
αφήσουν να περάσει το νομοσχέδιο στη Βουλή και ο Μακρόν το
επέβαλε  χωρίς  ψηφοφορία  με  το  άρθρο  49.3  –  το  έχει
ξαναχρησιμοποιήσει – κάτι σαν τις ΠΝΠ στην Ελλάδα. Τη ίδια
μέρα στη Place de la Concorde κάλεσμα σε «απαγορευμένη» πορεία
από χύμα κόσμο, από συνδικαλιστές, περικυκλώνεται με ατσαλένια
τείχη  και  κλούβες,  χωρίς  καμία  φυσική  διέξοδο.  Αυτό  εδώ
λέγεται  «nasse»  και  απαγορεύεται  στη  Γαλλία.  Είναι
αποικιοκρατικό «έθιμο». Η κατάσταση ξεφεύγει ο κόσμος γίνεται
βίαιος, σπάνε το πλακόστρωτο του δρόμου της πλατείας, κάνουν
παντού οδοφράγματα με τις λαμαρίνες για τα έργα των ολυμπιακών
αγώνων,  γίνονται  πολλές  συλλήψεις.  Η  αστυνομία  δρα  ακόμα
μεθοδικά όπως και τις προηγούμενες μέρες.

Την  επόμενη  στις  16  έχουν  αλλάξει  όλα.  Υπάρχουν  πολλά
καλέσματα παντού, δεν καταλαβαίνουμε τίποτα, πως θα πετύχει

αυτό. Με το που βραδιάζει στο 13ο διαμέρισμα χωρίς να υπάρχει
κάλεσμα κόσμος περπατάει στη μέση των λεωφόρων και σταματάει
τη κυκλοφορία, φωνάζουν ότι θα πάρουν το κεφάλι του Μακρόν,
καίνε ότι σκουπίδια βρουν. Το 13ο κάτω από το place d’Italie
έχει  πάρα  πολλές  κοινωνικές  κατοικίες  και  εκεί  ενώθηκε  η
γειτονιά με ανθρώπους που έρχονταν από παντού. Τα κάνανε όλα
λαμπόγιαλο ! Μια άλλη πορεία από place d’italie ενώνεται με τα
νότια του 13ου.

Πολύ περίεργη αίσθηση. Δεν ήτανε ακριβώς ότι βγήκαν να κάνουν
αυτό. Δεν μπορούσαν αλλιώς, ήθελαν απλώς να είναι έξω στο
δρόμο και να φωνάζουν συνθήματα όχι γιατί έχει απλά κάποια
πορεία την οποία και ακολουθούν, αλλά γιατί απλώς η αστυνομία
δεν τους αφήνει να είναι έξω στο δρόμο. «Παρίσι ξεσηκώσου!»,
φωνάζουν. Ένας 70αρης Γάλλος προχωράει μόνος του και βάζει
φωτιά  σε  όλα  τα  συσσωρευμένα  σκουπίδια  που  βλέπει,  σπάει



ζαρντινιέρες δρόμου, κάτι Ασιάτες από το China town στο 13ο τον
ακολουθούν. Τριγύρω κλειστά όλα τα μετρό. Η γειτονιά κάνει

αυθόρμητες μικρές πορείες παντού. Στα νότια του 13ου στα όρια
με τα προάστεια ο κόσμος μπλοκάρει τα τραμ που λειτουργούν
ακόμα, καίνε τις στάσεις του τραμ, συγκεντρώνονται έξω από τα
κατειλημμένες μονάδες των εργατών καθαριότητας. Η αστυνομία
ακολουθεί  παντού.  Ο  κόσμος  τρέχει  δεν  τους  νοιάζει  να
αντιπαρατεθούν,  κάνουν  κύκλους  σε  όλη  τη  περιοχή.  Πορείες
συνενώνονται  και  σπάνε  συνέχεια,  συνθήματα  παντού  στους
τοίχους, ειδικά στις εταιρείες ακινήτων που μοστράρουν στις
βιτρίνες τους διαμερίσματα 25 τετραγωνικών για αγορά με 1
εκατομμύριο ευρώ. Επί 5 ώρες συνέχεια τρέξιμο, συνθήματα, σε
ομάδες  των  δέκα,  των  εκατό,  των  χιλίων,  αναλόγως  του  αν
καταφέρνουν  να  συγκροτηθούν  λόγω  των  επιθέσεων  από  την
αστυνομία.

Οι πορείες σπάνε λίγο και ο κόσμος φεύγει από το 13ο και πάει
στη Βαστίλη με μετρό και στη περιοχή γύρω από το μετρό Opera.
Στη Βαστίλη άλλη μια nasse κρατάει τον κόσμο κλεισμένο χωρίς
να μπορεί να φύγει. Η αστυνομία θέλει να στείλει τον κόσμο στα
σπίτια του, να τον κουράσει. Δεν τα καταφέρνει. Στο Opera
χαμός. Παντού στη περιοχή σε όλα τα δρομάκια άπειρος κόσμος
στο  δρόμο  περπατάει  και  φωνάζει  «Παρίσι  ξεσηκώσου  !,  μην
κοιμάσαι !» 12 η ώρα το βράδυ, μέχρι τις 3 το πρωί το σκηνικό
της περιοχής έχει γίνει αγνώριστο. Παντού οδοφράγματα για να
μην περνάνε οι κλούβες, όλα με τις λαμαρίνες από τα έργα των
επερχόμενων Ολυμπιακών αγώνων. Ο κόσμος τραγουδάει «Είμαστε
εδώ, ακόμα κι αν ο Μακρόν δεν το θέλει, εμείς είμαστε εδώ !»
μπακάληδες  και  μινιμάρκετ  που  πολύ  συχνά  είναι  Αιγύπτιοι,
μαροκινοί, αλγερινοί κτλ, που είναι ανοιχτά μέχρι αργά τους
κερνάνε φαγητά, μπύρες, οτιδήποτε. Στα στενά η αστυνομία περνά
με τους αντίστοιχους ΔΙΑΣ. Και πάλι τρέξιμο.

Την επόμενη από το πρωί μικρές συγκεντρώσεις παντού μικρές
πορείες στα πεζοδρόμια ανάμεσα σε κόσμο που πάει στη δουλειά.
Κορναρίσματα στο δρόμο για τον κόσμο που διαδηλώνει. Συνδικάτα



κλείνουν τις οδικές αρτηρίες προς το Παρίσι. Φρακάρουν όλοι οι
προαστιακοί  δρόμοι.  Σκουπιδιάρικα  βγαίνουν  και  αδειάζουν
σκουπίδια στις πλούσιες περιοχές. Σε 5 πόλεις της Γαλλίας
γίνονται  επιχειρήσεις  «νέκρωσης  πόλεων»,  φράσσονται  από  τα
συνδικάτα όλες οι είσοδοι προς τις πόλεις. Δεν μπαίνει τίποτα
δεν βγάνει τίποτα. Σε ένα βίντεο μια κυρία 60-70 χρονών σε
καροτσάκι  και  μαζί  με  5-6  συνδικαλίστριες  κάθεται  με  το
καροτσάκι πάνω στις ράγες τρένου μπροστά από ένα τούνελ για να
μην περάσει όποιο τρένο έρθει.

Ο  αγώνας  των  εργατών  καθαριότητας  είναι  συμβολικός.  Δεν
φαίνονται ποτέ. Πάντα σχεδόν άντρες μαύροι ή «Άραβες»  από τα
προάστεια, πάντα μου έκανε εντύπωση γιατί όταν τους έβλεπα να
αδειάζουν τα σκουπίδια από τα σπίτια στο δρόμο για δουλειά
βρίζανε τους κατοίκους. Λένε: δεν μπορείτε να ξεχωρίσετε καν
που πάει η ανακύκλωση και που τα σκουπίδια, οι κάτοικοι του
Παρισιού είναι σνομπ και μαλάκες», «είμαστε αόρατοι» λέγανε.
«Τώρα φαινόμαστε παντού». Κάθε βράδυ καίγονται από τον κόσμο
τα σκουπίδια που συσσωρεύονται από τους διαδηλωτές. Η δήμαρχος
Anne  Hidalgo  λέει  ότι  στηρίζει  την  απεργία  τους  αλλά  στα
μουλωχτά στέλνει τις ιδιωτικές επιχειρήσεις ή φαντάρους για να
τα μαζέψουν. Ένας από τους «σκουπιδιάρηδες» μας λέει έξω από

το εργοστάσιο επεξεργασίας σκουπιδιών στο 13ο διαμέρισμα στις
21  Μαρτίου  το  μεσημέρι:  Είναι  πολύ  καλό  που  έχουμε  1000
φοιτητά  απέξω  αυτή  τη  στιγμή.  Κρατάνε  τους  μπάτσους
απασχολημένους. Οι μπάτσοι δεν μπορούν να είναι ταυτόχρονα
παντού. Σήμερα έγινε επίταξη κάποιων από εμάς, είναι πάρα πολύ
εκνευρισμένοι που πρέπει να μαζεύουν τα σκουπίδια. Για αυτό το
βράδυ πάμε και τα ξανά αδειάζουμε.» Απέξω από το εργοστάσιο
ό,τι  αμάξι  περνάει  κορνάρει  στη  στήριξη  των  απεργών,  των
φοιτητών. Δέκα κλούβες βαν λίγο αρκετά πιο κάτω υπενθυμίζουν
στον κόσμο ότι παρακολουθείται. Αρχίζει μια παράνομη πορεία
φοιτητών,  με  καλέσματα  από  πολιτικές  οργανώσεις  της  εξ.
Κοιν.Αριστεράς.

Στις  πλούσιες  περιοχές  ο  κόσμος  ενοχλείται,  λέει  πως  δεν
γίνεται να μυρίζει έτσι η πόλη. Η αλήθεια είναι πως το Παρίσι



μύριζε  και  πριν,  και  χειρότερα.  Μούχλα,  υγρασία,  ποντίκια
παντού. Χειρότερα γιατί η τέχνη της πολεοδομίας εδώ είναι να
ομορφαίνει τα πάντα. Μέσα τα σπίτια είναι σάπια, οι δημόσιοι
χώροι για να κάθεσαι συγκεκριμένες ώρες, πέτρες και στενά
παγκάκια για να μην κοιμούνται οι 300.000 άστεγοι του Παρισιού
δίπλα  στις  όμορφες  πλατείες,  ό,τι  κατώφλι  υπάρχει  έχει
κλειστεί με κάγκελα. Μόνο το καλοκαίρι αλλάζει αυτό. Συνήθως
μετανάστες  οικειοποιούνται  παρτέρια  πεζούλια  που  είναι
φτιαγμένα ακριβώς για να μην μπορείς να αράξεις.

Από τις 18 και μετά αρχίζουν και μπαίνουν μέσα στην απεργία
καθηγητές πανεπιστημίων και μαζικότατα τα φοιτητά. 400 λύκεια
και 80 πανεπιστήμια κατειλημμένα.

Οι πορείες συνεχίζονται αντίστοιχα έτσι σε πάρα πολλές πόλεις
Nantes, Rennes, Caen, Lyon (τρομερές συγκρούσεις), Μασσαλία
(το  αντιφα  μπλοκ  της  Μασσαλίας  είναι  τεράστιο  και
αξιοζήλευτο). Τη Κυριακή 18 είχε έτσι κι αλλιώς διοργανώσει
καρναβάλι. Ο δήμος το απαγορεύει, το καρναβάλι γίνεται έτσι κι
αλλιώς, αλλά πνίγεται στα χημικά.

Έτσι μέχρι και σήμερα. Υπάρχει ένα μεγάλο άγχος για το αν θα
συνεχίσει όλο αυτό. Ο κόσμος δεν μπορεί αλλιώς, έτσι φαίνεται.
Πιθανότατα είναι παροδικό. Ωστόσο αυτή τη στιγμή νιώθουμε ότι
όλα είναι δυνατά με την έννοια ότι μπορούμε να σκεφτόμαστε ότι
μπορεί να υπάρξει κάποια προοπτική. Τώρα όλα είναι στη θέση
τους. Η πραγματικότητα είναι η διαδήλωση, οι άνθρωποι που
βλέπω  στις  πορείες  κατοικούν  τη  πόλη  εκτός  του  κανονικού
τυποποιημένου βασανιστηρίου, η εξαίρεση είναι η δουλειά. Πολύς
κόσμος δουλεύει ασφαλώς. Αλλά πολύς κόσμος το αντιλαμβάνεται
σαν εξαίρεση από κάτι άλλο στο οποίο θέλει να συμμετάσχει.

Εχθές  διαψευστήκαν  οι  φόβοι.  800.000  στο  Παρίσι.  Όλη  η
εβδομάδα έχτισε τη χθεσινή πορεία. Τόσο κόσμο δεν έχω ξαναδεί
ποτέ ούτε ξέρω αν θα ξαναδώ στη ζωή μου. Η αλήθεια είναι ότι
δεν κατάλαβα πολλά από τη πορεία. Είχε τόσο κόσμο που δεν
μπορούσα να καταλάβω τι γίνεται. Πορεία από τη Βαστίλη  στη
πλατεία της République και από εκεί στο Opéra. Παράλληλες



μικρότερες πορείες παντού τριγύρω. Κλειστές λεωφόροι με 100
κλούβες-βαν της αστυνομίας και αμέτρητοι μπάτσοι. Έγιναν πάρα
πολλά. Το πλήθος έσπασε τράπεζες και πολυεθνικές που συνήθως
είναι φυλαγμένες, κόσμος στα μπαλκόνια χαιρετάει και ρίχνει
βεγγαλικά. Στη Bordeaux κάψανε το δημαρχείο, κόσμος πέταξε
σκουπίδια μέσα στα σπίτια βουλευτών, κάηκε αστυνομικό τμήμα
στη  Lyon.  Στις  πιο  μπουρζουά  πόλεις  δηλαδή,  που  είναι  οι
«όμορφες  πόλεις».  Η  Μασσαλία  που  είναι  και  λιμάνι  είχε
πρόσφατα 200.000 κόσμο σε πορείες.

Στο  Παρίσι  μέσα  στο  πλήθος  όλοι  οι  πιθανοί  τρόποι  να
διαδηλώσει  κανείς.  Μαχητικά,  με  πλακάτ,  με  αυτοσχέδιες
κούκλες,  συνθήματα  με  λογοπαίγνια,  αυτοσχέδια  φέρετρα,
γελοιογραφίες του Μακρόν, κόσμος με ομπρέλες και λέιζερ για να
τυφλώνουν  την  αστυνομία,  μουσική,  ένα  φοιτητικό  μπλοκ
απέραντο, τα συνδικάτα επίσης, η πορεία είχε ουσιαστικά το
μέγεθος της διαδρομής της. Δεν υπάρχει τέλος ούτε αρχή.

Ευχόμαστε να συνεχίσει, σήμερα υπάρχουν πάλι καλέσματα. Όλα
είναι δυνατά αλλά και πιθανότατα να είναι παροδικό. Κάθε μέρα
που κατεβαίνει κανείς αξίζει. Κόσμος από την Ελλάδα μας λένε
ότι θέλουν να έρθουν μόνο γι’ αυτό. Έλληνες, από άλλες χώρες
το  ίδιο.  Τρεισήμισι  εκατομμύρια  σε  όλη  τη  Γαλλία  στους
δρόμους. Δεν είναι Μάϊος του 68 δεν είναι κίτρινα γιλέκα.
Είναι κάτι καινούριο, διαφορετικό, δεν είχε σημασία αν είναι
μεγαλύτερο η μικρότερο. Ήταν όμως τόσο απρόσμενο που συνέβαινε
μπροστά μας και δεν το είχαμε πάρει χαμπάρι ή πιστέψει μέχρι
πριν μια εβδομάδα.

Ο Μακρόν ετοιμάζει ολομέτωπη επίθεση. Επιτάξεις εργαζομένων
στα διυλιστήριά της TOTAL. Θέλει να αποτρέψει την έλλειψη
καυσίμων  στη  χώρα  πάση  θυσία  και  να  λυγίσει  τη  CGT  που
παραδοσιακά είναι πιο αριστερό συνδικάτο (1 εκατομμύριο μέλη)
με όλα τα προβλήματα που έχει αυτό. Αν το καταφέρει η CFDT το
επόμενο μεγαλύτερο συνδικάτο θα κάνει αυτό που έκανε πάντα: θα
αρχίσει να διαπραγματεύεται μόνο για τον εαυτό του, κάποιες
παραχωρήσεις  στην  μετά  μεταρρύθμισης  εποχή.  Οι  αστυνομικές
δυνάμεις στη χώρα, επί μια βδομάδα στο πόδι δεν μπορούν πια να



τρέχουν. Ο Μακρόν ετοιμάζει νέα σώματα για την αστυνομία.
Υπάρχει η ανάγκη να γίνουν οι κατειλημμένοι χώροι απεργίας
κέντρα  αντίστασης,  πέρα  από  τη  δράση  στο  δρόμο.  Θα  είναι
κρίσιμο αυτό, στο επόμενο διάστημα.

 

Μια  σημείωση.  Το  συνδικάτο  της  Sud  Solidaires  Rail
(σιδηροδρομικοί), μας έκανε τη τιμή να μπει μπροστά σε μια από
της  πορείες  το  πανό  μας  για  τη  δολοφονία  στα  Τέμπη,  μας
συγκίνησαν, είχαν χάσει κόσμο σε άλλο « ατύχημα» το 2013.
Είχαν ήδη βγάλει ανακοίνωση για τη τα Τέμπη πριν μιλήσουμε
μαζί τους. Τους είπαμε τα συνθήματα που θα γράφαμε στο πανό,
είχαν σκεφτεί ακριβώς τα ίδια…

Παρίσι, 24 Μάρτη 2023

Φ.Κ.

“Ο σύντροφος Φ.Κ. (ο ίδιος λέει ότι δεν έχει σημασία το
όνομά του, γιατί αυτά που γράφει ανήκουν στη συλλογική
μνήμη) που ζει στο Παρίσι, μοιράζεται μαζί μας στιγμές,
εικόνες, πραγματικότητες, αισθήσεις και αισθήματα από
τους δρόμους της Γαλλίας που φλέγεται.”

Ποιος ΜΑΗΣ 68 ; Για τις νέες
εξεγέρσεις  πρόκειται  ρε
παιδιά, δεν είναι ντροπή να
το αποδεχτούμε
Του Νώντα Σκυφτούλη
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” Όχι ο Μάρτιος του ‘23 δεν είναι ο Μάιος του ‘68. Και μην
εκπλαγούμε αν δούμε τη Λεπέν επόμενη Πρόεδρο της Γαλλικής
Δημοκρατίας.

Το 1968 κινητοποιήθηκαν αρχικά μαθητές και φοιτητές, μετά οι
εργάτες  και  στο  τέλος  ολόκληρη  η  Γαλλία  σε  μια  μαζική
πολιτικοκοινωνική  εξέγερση  που  οδήγησε  στη  διάλυση  της
Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης και την προκήρυξη εκλογών.

Στον Μάρτιο του ‘23, με έναυσμα το συνταξιοδοτικό, συμμετέχουν
από αριστεροί μέχρι ακροδεξιοί, οι δεύτεροι μαζικά – μεγάλο
ποσοστό των διαδηλωτών είναι οπαδοί της Λεπέν.

Με τη μετεωρική άνοδο της Ακροδεξιάς στη Γαλλία, η «Εθνική
Συσπείρωση» σαρώνει. Όσοι λοιπόν χειροκροτούν το σήμερα, ας
μην εκπλαγούν με το αύριο…..”

Έλενα Ακρίτα

 

Η ανία που προκαλεί σε νέους και φρέσκους εξεγερμένους ο Μάης
του 68 αγγίζει τα όρια της πλήρους αδράνειας  και αυτός είναι
ο  λόγος  που  οι  νέες  εξεγέρσεις  είναι  τόσο  “άγριες”  τόσο
μηδενιστικές  ,  τόσο  απρόβλεπτες   και  τόσο  θαυμάσια
“αθεϊστικές” εν αντιθέσει με την αφηγηματική κανονικότητα του
συντρόφου Κον-Μπεντίτ των καλών και αγαθών “λυσσασμένων” και
των φίλων  λογοτεχνοπλάστων καταστασιακών που προκαλούν μια
ιδιαίτερη deboredom*.

Αν δεν μπορείς να είσαι σε αυτό το τωρινό ρυθμό μην προσπαθείς
να οργανώσεις το νοικοκυριό σου. Ματαιοπονείς. Στο σπίτι δεν
υπάρχουν ούτε παλτά ούτε κρεβάτια υπάρχουν,  ούτε έπιπλα και
οι πόρτες είναι σχετικές. Όλα τίποτα, όλα απο την αρχή. Η
συντριβή του Κράτους στο προσκήνιο. Τίποτα λιγότερο.

Η ροή αυτών των νέων εξεγέρσεων είναι αδιευκρίνιστες  χωρίς
πρόσημο  και  δεν  είναι  για  όλους,  τουλάχιστον  για   όσους



νομίζαμε ότι θα είναι. Ούτε για όσους και όσες νόμιζαν οι
ίδιοι μετά πίστεως ότι θα είναι παρόντες. Δεν θα έχουν σίγουρη
κατάληξη αυτές οι αναστατώσεις, ούτε κάν κατάληξη. Ο λόγος ;

Η ριζοσπαστικοποίηση είχε ταυτιστεί και οικειοποιηθεί από την
αριστερά στο παρελθόν και έμεινε εκεί,  όπως και το περίφημο
συγκαιρινό “αντισυστημικό”. Γνωστά αριστερά ψεύδη και τα δύο.
Άκου αντισυστημικό οι κατεξοχήν συστημικές δομες! Τώρα που
αναδύονται οι ωμές αλήθειες του υλικού κόσμου οι μεταφυσικές
δεν έχουν θέση. Τα πάντα λοιπόν μπορούν να γίνουν. Η συμμετοχή
μας  στις  νέες  εξεγέρσεις  δεν  θα  είναι  αυτονόητη  αλλά  η
παρουσία μας και ο πόλεμος στο δημόσιο χώρο θα είναι ο όρος
για την συμμετοχή στη ροή μια σύγχρονης εξέγερσης. Δεν έχουμε
δίκιο επειδή είμαστε αναρχικοί αλλά πρέπει να αποδείξουμε το
δίκιο μας λόγω έργω.

Αυτός ο σχολιασμός της  Έλενας Ακρίτα κυκλοφορεί ευρέως όχι
μόνο στο διαδίκτυο αλλά διατυπώνεται με διάφορες παραλλαγές
από  όλη  την  κεντροαριστερή  γκάμα  μέχρι  δυστυχώς  και  την
Αναρχία  από καλούς συντρόφους και αυτή η έκταση της σύμπτωσης
είναι ο λόγος που επικαλέστηκα αυτόν τον αρχικό σχολιασμό.

Το νήμα που τους συνδέει είναι κάτι περισσότερο από σαφές και
έκδηλο. Είναι η οργάνωση του νοικοκυριού με τα αφηγήματα μας
,τα  ιδεολογικά  κατασκευάσματά  μας,  με  βάση  τα  οποία
συγκροτούνται οι νοητικές δομές μας με τις οποίες στη συνέχεια
κρίνουμε τα συμβάντα στον δημόσιο χώρο. Όσο ευγενής και αν
είναι  κάποιος   και  τυχαίνει  ταυτόχρονα   Αριστερός  ή
ιδεολογικός εκεί τα πράγματα είναι χειρότερα. Ό,τι δεν ελέγχω
το καταδικάζω ότι ελέγχω το χειραγωγώ είτε αυτό γίνεται με
ευγενικό τρόπο είτε με αγενέστατο. Η Αριστερά με τη διγλωσσία.
Τι  δουλειά  έχει  η  Αριστερά  με  τις  σύγχρονες  εξεγέρσεις;
Καμία.Την είδαμε μπροστά στα μάτια μας το Δεκέμβρη του 2008.

Τα ίδια δεν έλεγαν και για τα κίτρινα γιλέκα;

Να επαναλάβουμε για πολλοστή φορά ότι οι νέες εξεγέρσεις έχουν
κάνει ήδη την εμφάνισή τους σε όλο τον κόσμο τα τελευταία 20



χρόνια. Η μη παραγωγή νέων αφηγημάτων  καθώς και η πλήρης
απουσία  ανοίγει την όρεξη στους εύτακτους να συνωστίζονται
στα καταφύγια των παλαιών δοκιμασμένων ιδεολογικών αφηγημάτων
που μάλιστα έγιναν και κρατικά. Αυτό συμβαίνει ακόμη και σε
Αναρχικούς. Η ανεπάρκεια στο ζενίθ.

Ο αισθητός κόσμος έχει αποκατασταθεί και δεν χρειάζεται καμιά
ιδεολογία  να  τον  αποκαταστήσει,  πόσο  μάλλον  μια  πολιτική
θεολογία.  Τα  πράγματα  είναι  συγκεκριμένα.  Οι  σύγχρονες
εξεγέρσεις είναι αντιεξουσιαστικές απο την αρχή μέχρι το τέλος
γιαυτό και οριζόντιες από την αρχή μέχρι το τέλους.

Συνελεύσεις παντού Διοικητικά συμβούλια πουθενά. Συνελεύσεις
παντού θεσπισμένα συνδικάτα πουθενά όσο και αν κουνάνε τις
σημαίες  τους.  Αντίσταση  παντού  και  η  βία  του  κράτους  στο
προσκήνιο.

Και στη Γαλλία στη χώρα των προαναγγελλόμενων επαναστάσεων 
ακόμη πιο συγκεκριμένα.

Πολύ καλά έκανε το Γαλλικό κράτος και έκανε χρήση του 49.3 και
κυβερνά με έκτακτα διατάγματα προς έκπληξη των δημοκρατών όλων
των  παρατάξεων.  Η  παράκαμψη  της  Βουλής(Εθνοσυνέλευσης)
αποκάλυψε ποιος είναι ο Κυρίαρχος αν και αυτό έπρεπε ήδη να
είχε γίνει αντιληπτό από την κατάσταση εξαίρεσης που επέβαλλε
στους συνταξιούχους πριν.

Ακόμη  και  η  πρωθυπουργός  κυρία  Ελιζαμπέτ  παρακολουθεί  τις
εξελίξεις “ανήμπορη” μπροστά στο σύγχρονο Λεβιάθαν. Το κράτος
βρίσκεται εν δράσει και κανένας διαχειριστής του δεν μπορεί
πλέον να το χαλιναγωγήσει. Μόνο η κοινωνία μπορεί και αυτό
κάνουν όσοι και όσες βρίσκονται στο δρόμο τώρα από τον Γενάρη.

Και αν οι εργάτες πετρελαίου ξεκίνησαν την ανταρσία τώρα ένα
πλειοψηφικό ρεύμα είναι στο δρόμο. Ο Δημόσιος χώρος πήρε τα
πραγματικά  του  χαρακτηριστικά.  Καταλήφθηκε  από  ανθρώπους,
γέμισε απο συνελεύσεις και διαβουλεύσεις .

Οι  απόψεις  τέθηκαν  και  τίθενται  κάθε  μέρα  και  καλείται  ο



καθένας να πάρει θέση. Ο εμφύλιος η σύγκρουση και η βία είναι
στο προσκήνιο. Οι από κάτω με την άμεση δημοκρατία και οι από
πάνω με το κράτος και χωρίς ούτε έμμεση δημοκρατία, παρά και
ενάντια στα κόμματα παρά και ενάντια στο κράτος. 64 χρόνια
νάνε οι ώρες σας. Το τι θα γίνει αύριο θα το αποφασίσουν οι
εξεγερμένοι. Οι υπόλοιποι μπορούν να σχολιάζουν Ελεύθερα..

* Η άνια που προκαλεί ο Ντεμπόρ

 

 

Περί γνωμοδοτήσεων και άλλων
ψευδαισθήσεων δημοκρατίας
Tη Δευτέρα 21/3, στο δημοτικό συμβούλιο του δήμου Ζίτσας στην
Ελεούσα, υπήρξαμε μάρτυρες σε άλλο ένα έγκλημα από τα πολλά
που έχει διαπράξει ο Πλιάκος και τα τσιράκια του.
Ο χώρος του δημοτικού συμβουλίου ήταν γεμάτος με κόσμο, μεταξύ
αυτών συλλογικότητες, συνελεύσεις κατοίκων χωριών, σύλλογοι,
παρατάξεις και άτομα, που βρισκόταν εκεί για να τοποθετηθούν
ή/και να διαμαρτυρηθούν ενάντια στην επικείμενη εξόρυξη. Το
θέμα της γνωμοδότησης της ΜΠΕ για την ερευνητική γεώτρηση
υδρογονανθράκων  στη  Γιουργάνιστα  μπήκε  τελευταίο,  καθόλου
τυχαία, καθώς σκοπός τους ήταν η εξάντληση του κόσμου από τα
υπόλοιπα θέματα και η αποχώρηση του νωρίτερα, κάτι το οποίο
δεν συνέβη και μας βρήκαν μπροστά τους για άλλη μια φορά.
Καθόλη  τη  διάρκεια  κάποιος  κόσμος  έκανε  εμπεριστατωμένες
τοποθετήσεις σχετικά με τις καταστροφικές επιπτώσεις που θα
επιφέρει η εξόρυξη. Φυσικά, οι τοποθετήσεις αυτές έγιναν από
τον παρευρισκόμενο κόσμο και όχι από το δημοτικό συμβούλιο.
Πλιάκος και δημοτικοί σύμβουλοι είχαν άγνοια τόσο για το τι
λέει η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, όσο και για την
καταστροφή  του  τόπου  στην  οποία  με  περίσσια  ευκολία
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συνυπέγραψαν. Άλλος κόσμος προσπάθησε κάνοντας επίκληση στο
συναίσθημα  των  δημοτικών  συμβούλων,  τους  οποίους  δεν  τους
συγκίνησε κανένα επιχείρημα από αυτά που ακούστηκαν καθώς πάνω
από όλα βάζουν τα κέρδη και τα συμφέροντα τους.
Εμείς από την πλευρά μας φωνάξαμε συνθήματα, πετάξαμε τρικάκια
και παρεμβαίναμε ενάντια στο λόγο αυτών που είναι υπεύθυνοι
για την καταστροφής της Ηπείρου.
Άλλωστε μας είναι ξεκάθαρο πως η κυβέρνηση έχει αποφασίσει
ήδη. Η εκάστοτε πολυεθνική εταιρία έχει το πράσινο φως. Οι
καιροι ειναι δυσκολοι. Ζουμε σε κατάσταση μόνιμης έκτακτης
ανάγκης. Οπότε όλα επιτρέπονται. Όπως στον πόλεμο.
Δε ζητείται από την τοπική αυτοδιοίκηση να αποφασίσει. Μόνο
ένα “άντε πες μας και ‘συ τη γνώμη σου”. Και σαν καλό φερέφωνο
της εκάστοτε κυβέρνησης τη λέει. Για καλό και για κακό με τη
συνοδεία κλουβών της αστυνομίας. Με κλειστές πόρτες σε λουξ
αίθουσες.
Και έτσι τόσο απλά και τόσο γρήγορα ξεπετάνε το μέλλον μας.
Που προμηνύεται τόσο πράσινο όσο το χρώμα του αργού πετρελαίου
που επιπλέει σε θάλασσες μετά από “ατυχήματα”. Πάντα για το
καλό μας.
Χθες ο δήμος Ζίτσας τάχθηκε υπέρ της εξόρυξης με πλειοψηφία 14
προς 12.
Όλα τώρα ξεκινάνε. Θα μας βρουν μπροστά τους.

Ανοιχτή  Συνέλευση  στα  Γιάννενα  ενάντια  στην
Ενεργειακή Λεηλασία

ΜΕΤΩΠΙΚΗ… Η επανεφεύρεση του
«Δημοσίου»
   του  Μπάμπη  Βλάχου * 

 

Όλοι ξέρουμε πλέον τι έγινε. Και τι δεν έγινε.
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Επειδή όμως τα μεγάλα πένθη ανοίγουν συχνά ασκούς του Αιόλου,
ο  φοιτητής  που  βρέθηκε  εκείνο  το  βράδυ  στην  κόλαση  και
δραπέτευσε, ίσως αξίζει να σκεφθεί και τα παρακάτω – ίσως  να
τα έχει σκεφθεί ήδη.

Καλή  η  κουλτούρα  της  αριστεράς  περί  «μη1.
ιδιωτικοποιήσεων» και οπωσδήποτε περί του εγκληματικού /
αδίστακτου  νεοφιλελευθερισμού  που  διαποτίζει  και  τους
κρατικούς  υπαλλήλους,  αλλά  βασίζεται  σε  μια  επώδυνη,
πεπερασμένη και δίχως ρεαλισμό ιδεοληψία.

Διότι όπως τα τρένα τον 19ο (ιδίως στην Αμερική) έφεραν τον νέο
καπιταλισμό, έτσι και τα σύγχρονα Κράτη είναι ταυτόχρονα κι ο
ισχυρότερος  «Ιδιώτης»  πλέον  (όπως  το  ιταλικό  κράτος  εν
προκειμένω) –κι όχι απλώς– Επενδυτής. Ε σ ω τ ε ρ ι κ ε υ μ έ
ν α. Γεγονός που απεδείχθη και στην «κρίση του 2008» και στη
γνωστή εμβολιαστική (βιο)πολιτική. Πώς το ’να χέρι νίβει –δεν
μπορεί χωρίς–  το άλλο. Και πάντως το κράτος απέχει πολύ από
την  –πάλαι  ποτέ–  ρομαντική  /  συμφεροντολογική  ιδέα  περί
Δημοσίου «αγαθού». Κι όσο περνάν τα χρόνια, μετά την Νεωτερική
του επιβολή (ας πούμε τους τελευταίους δυο αιώνες), επιταχύνει
–ακόμα κι εκεί που θεωρείται θεόσταλτο ή ικανό– εναντίον των
κοινωνιών. Μοιάζει σίγουρα με μηχανή αυτοκινούμενη σε ράγες∙
ανικανότητας έστω – αυτό δεν απεδείχθη με τον χειρότερο τρόπο
και πάλι; Με επαρκέστερες συνολικά δικλείδες ασφαλείας απ’
τους Σιδηροδρόμους, και με εφαρμοσμένη βέβαια τηλεδιοίκηση.

Γεγονός που οπωσδήποτε δεν αλλάζει επειδή το Δυτικού τύπου
ολιγαρχικό  πολίτευμα  και  το  Κράτος  αυτο-θεσμίζεται  (!)
καθημερινά  κοινοβουλευτικώς   κ  α  ι   με  (εντός  ή  εκτός
εισαγωγικών)  αριστερούς  ή  κόμματα  «αριστερά».

Καθότι  τα  ανεπίστρεπτα  λάθη  του  περί  ου  ο  λόγος  αχρείου
σταθμάρχη και των συνοδοιπόρων του, όπως και του σύγχρονου
ψηφοφόρου που περιφρονεί τη μόνη δημοκρατία που έχει νόημα
(δηλαδή την άμεση) οδηγούν αναπόφευκτα και σε νέα εγκλήματα.
Καθότι μεγαλύτερη ψευδαπάτη απ’ το ότι στον παρόντα πολιτισμό
: Κράτος είναι –ή θα… έπρεπε να είναι– το Δημόσιο δεν υπάρχει.



Ό,τι προπαγανδίζει δηλαδή κι εκμεταλλεύεται και η δεξιά και η
κοινοβουλευτική αριστερά. Κι ενόσω ήδη αναγκαστικά γνωρίζουμε
οι περισσότεροι, ότι το σύγχρονο Κράτος και τα αδέρφια του
–ιδιωτική «πρωτοβουλία», ιδιωτικοποιήσεις–, είναι  α π ό  μ ά
ν α  ΣΕ ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ.

Γιατί είναι σαν να λες ότι η μετωπική των δύο τραίνων ήταν
«τραγωδία», ενώ όλοι ξέρουμε ότι πρόκειται για ένα επιπλέον
σφαγείο – το επόμενο, παρακαλώ! Και γιατί είναι σαν να λες ότι
μέχρι να έρθει η «αλάνθαστη» Τεχνική Νοημοσύνη και οι νέες
τεχνολογίες,  τα  τρένα  δυο  αιώνες  τώρα  σ’  όλο  τον  πλανήτη
κουτουλάγανε  ακατάπαυτα  το  ένα  εναντίον  του  άλλου….
Playstation ήταν; Ή μήπως μη επανδρωμένα της Γκουγκλ – και
drones.

Αλλά φαίνεται ότι ακόμα και οι «ταπεινοί» κρατικοί (κι2.
όχι  δημόσιοι)  υπάλληλοι  των  σιδηροδρόμων,  μηχανοδηγοί
και σταθμάρχες, χέστηκαν για τη ζωή τους – μάλλον και
για τις ζωές των άλλων. Έγιναν έτσι συνυπεύθυνοι και με
τα τρία κόμματα εξουσίας (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ) και με τους
οικονομικούς  υποκριτές  των  Βρυξελλών.  Και  τους
αριστερούς μας συνδικαλιστές – και οπωσδήποτε με την
κρατική  εταιρεία  των  Ιταλών.  Με  τα  ποσοστά  του  ο
καθένας.

Διότι  ενώ  γνώριζαν  τον  πολύ  υψηλό  κίνδυνο  δεν  σταμάτησαν
αποφασιστικά τα τρένα. Περίμεναν κι αυτοί το νέο smartphone,
αντί  να  απαιτήσουν  εδώ  και  τώρα  δευτεροβάθμιο  έλεγχο  κι
ανθρώπινη  συνεννόηση  κι  ασφάλεια  –  μια  δράκα  επιπλέον
υπαλλήλων πάει να πει. Κρατικοποιημένοι γαρ, και οι ίδιοι.

Και έτσι, είτε με «ανθρώπινο λάθος» είτε όχι, είτε με τα3.
επερχόμενα  δυστυχήματα  της  –πιο  βολικής  οπωσδήποτε–
Τεχνητής Νοημοσύνης, με τραγικό όντως τρόπο απεδείχθη εκ
νέου  :  Ότι  μόνο  η  επαρκής  και  «αυτοσχέδια»
Συλλογικότητα, και η κοινή προσπάθεια σώζουν. Ακόμα και
τις «κοινωφελείς» (κρατικές) υπηρεσίες. Πόσο μάλλον τις
κοινωνίες.



https://babylonia.us20.list-manage.com/track/click?u=05529556e
c47c25094b849a51&id=72bb5b1843&e=82b987c75b

…Λες και υπάρχει δημόσια τηλεόραση – κι όχι απλώς κρατική. Λες
και υπάρχει δημόσια (δωρεάν) παιδεία – κι όχι απλώς κρατική….

Αλλά όπως στις περισσότερες κηδείες πολλοί κλαίνε όχι τόσο για
τον νεκρό αλλά για τον εαυτό τους, έτσι και οι ουκ ολίγοι
Καραμανλήδες. Τσίπρες Παπανδρέου και Μητσοτάκηδες. Κλαίνε ή
όχι, πρωτίστως για την καριέρα τους.

Γιατί οι χώρες μπορούν ακόμα και να πενθούν. Ενώ τα κράτη, όσο
κι  οι  μηχανές,  δεν  ξέρουν  να  πενθούν.  Ξέρουν  μονάχα  να
βρίσκουν νέους τρόπους να εκμεταλλεύονται τις –διαμαρτυρόμενες
αλλά εθελόδουλες– πλειοψηφίες.

 

Τελευταίο του βιβλίο “ ΟΜΟΚΕΝΤΡΑ και εφαπτόμενα : ο
Μέγας  Αλέξανδρος  –  Αριστεράς  εγκώμιον  –  η   17Ν  –
Documenta  14     “   (εκδ.  Βιβλιοπέλαγος,  2019)

Το  Τραίνο της  Μεγάλης Φυγής
Του Νώντα Σκυφτούλη

 

Η κοινωνία ολόκληρη πενθεί βαθιά μαζί με τους φίλους, τους
γονείς, τους συντρόφους, για τα αδέρφια μας και τις αδερφές
μας που βρήκαν το θάνατο από αυτό το Κρατικό έγκλημα.

Είναι όμως κρατικό έγκλημα  ή είναι λόγια ενός Αναρχικού που
βρήκε ευκαιρία να κατηγορήσει το κράτος;

Όχι  δεν  πρόκειται  για  φυσική  καταστροφή  ,  είναι  κλασσική

https://babylonia.us20.list-manage.com/track/click?u=05529556ec47c25094b849a51&id=72bb5b1843&e=82b987c75b
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περίπτωση  κρατικού  εγκλήματος  το  οποίο  ξεκίνησε  με  την
κατασκευή των πρώτων δέκα μέτρων αυτής  σιδηροτροχιάς.

Για κοιτάξτε  λίγο:

Ο σιδηρόδρομος ήταν αυτός που άνοιξε την αυλαία της πρώτης
βιομηχανικής  επανάστασης.   Ήταν  η  αιχμή  του  δόρατος  της
βιομηχανικής επανάστασης στην Ευρώπη και ολοκλήρωσε και τη
δεύτερη βιομηχανική επανάσταση για να ολοκληρωθεί και ο ίδιος
μέχρι  τη  σημερινή  μεταβιομηχανική  κοινωνία.  Οί  λόγοι  της
πρωτοκαθεδρίας  του  σιδηρόδρομου  στη  βιομηχανική  επανάσταση
είναι  πολλοί.  Η  ραγδαία  ανάπτυξη  της  βιομηχανίας  της
μεταλλουργίας της υφαντουργίας αλλά και όλων των παραγωγικών
βιομηχανιών έδινε στον σιδηρόδρομο τον χαρακτήρα της αναγκαίας
και επαρκούς συνθήκης για την μεταφορά και διανομή από την
πηγή  κατευθείαν  στους  τόπους  εμπορευματικής  παραγωγής  σε
ελάχιστο χρόνο και με αυτό τον τρόπο η εντατικοποίηση και η
ανάπτυξη της παραγωγής προχωρούσαν ανεμπόδιστα. Η κερδοφορία
έφτανε  στο  ζενίθ  αλλά  και  αυτή  καθαυτή  η  επένδυση  στους
σιδηρόδρομους  απέφερε  τεράστια  κέρδη  στους  επενδυτές.  Η
παραγωγή  ατμομηχανών  ,γραμμών  ,κλειδιών  και  άλλων
σιδηροδρομικών  υλικών  συμμετείχε  και  στην  ανάπτυξη  βαριάς
βιομηχανίας και μέσων παραγωγής.

Αντιθέτως  στην Ελλάδα ο σιδηρόδρομος είναι αυτός που άνοιξε
την αυλαία της διαφθοράς της ρεμούλας των απευθείας αναθέσεων
και των άχρηστων φαραωνικών έργων, στο όνομα της ανάπτυξης αλά
βαλκανικά, ένα ιδεολόγημα που συνεχίζεται ακόμη και σήμερα με
αμείωτη ένταση.

Ήταν η εποχή όπου τα βαγόνια της φουστανέλας, της λησταρχικής
σχέση  πρωταρχικής  συσσώρευσης  κεφαλαίου,  του  προφητικού
χιλιασμού,  του  αλυτρωτισμού,  πήγαιναν  μαζί  με  τον
εκσυγχρονισμό,  τον  κεφαλαιοκρατισμό,,  την  ανάπτυξη  και  την
ορθολογική(!!!) πολιτική διαχείριση για να οδηγηθούν όλα μαζί
στον τοίχο της χρεωκοπίας και του “δυστυχώς επτωχεύσαμε”

Ο σιδηρόδρομος επιβλήθηκε περισσότερο σαν ιδεολογική κατασκευή



από τα πάνω παρά σαν μια αναγκαιότητα. Ένα φαραωνικό έργο για
την  εποχή  εκείνη  όπου  καμιά  κοινωνική  οικονομική  και
συναισθηματική ανάγκη δεν κάλυπτε. Αυτό το γνώριζαν οι τότε
κυβερνώντες και αυτός είναι ο λόγος που κατασκεύασαν από την
αρχή τις γραμμές ενός Μέτρου(μετρικό) για να μην ενωθεί ποτέ
με τις ευρωπαϊκές βιομηχανικές εξελίξεις.

Αλλά και γιατί να ενωθεί; μια χώρα που ζούσε με δανεικά και ο
χαρακτήρας της ήταν γεωργοκτηνοτροφικός. Οι εξελίξεις αυτές
της ανάπτυξης του σιδηρόδρομου στην Ελλάδα τη δεκαετία του
1880  έχουν  παρόμοιες   εξηγήσεις  με  αυτές  που  μπορούμε  να
δώσουμε ακόμη και σήμερα. Ο Τρικούπης από την μια μεριά και ο
μεγαλοαπατεώνας  εθνικός ευεργέτης Συγγρός -που οφείλει τη ζωή
τους σε αστοχίες των συντρόφων Αναρχικών της εποχής- από την
άλλη. Ο Συγγρός ήταν αυτός που επένδυσε μαζί με τράπεζες του
εξωτερικού και κατασκεύασαν  700χιλιόμετρα αυτής της μετρικής
απάτης και την ονόμασαν σιδηρόδρομο. Μόλις είδαν ότι το έργο
ήταν άσκοπο αφού δεν απέφερε καμιά κερδοφορία το παράτησαν
τσέπωσαν τα λεφτά και οδηγηθήκαμε στα γνωστά.  Μονοπώλιο , με
το πετρέλαιο, με το αλάτι, τα σπίρτα  τις τράπουλες, τον
καπνό.  κλπ για 100 χρόνια.

Ουδέποτε  ο  ελληνικός  σιδηρόδρομος  ήταν  κερδοφόρος.
Πριμοδοτούμενος από το κράτος με χορό εκατομμυρίων τα οποία
λυμαίνονταν οι εργολάβοι και η σιδηροδρομική γραφειοκρατία.

Είναι τόσο εχθρικός στην κοινωνία ο ελληνικός σιδηρόδρομος 
που ακόμη και οι μηχανές που έρχονται απέξω θέλουν να τον
εκδικηθούν. Μία γραμμή πρώτος στα ατυχήματα. Η κατάρα της
ανάπτυξης της κερδοσκοπίας της ιδιωτικοποίησης  αλλά και του
κρατισμού μετατρέπουν το τραίνο σε εγκληματική μηχανή. Δεν μας
μας  αντιστοιχεί  ο  σιδηρόδρομος.  Ας  τον  αφήσουμε  να  φύγει
τελείως από εδώ και οι μηχανές του να ενωθούν με την ιστορία. 
Ας είναι τα ευρωπαϊκά σύνορα του σιδηροδρόμου το Orient Expres
και ούτε ένα μέτρο παρακάτω . Μακριά από το εχθρικό και άξενο
περιβάλλον της ελλαδικής αγυρτείας.

Αν παρόλα αυτά επιμένουμε να θέλουμε τραίνα αν η κοινωνία και



ο καθένας ξεχωριστά θέλει το τραίνο μία είναι η λύση. Να το
πάρει στα χέρια του. Μακριά από κράτος και ιδιώτες. Για ένα
τραίνο ΚΟΙΝΌ ελεύθερο δημόσιο και κοινωνικό.

Υ.Γ. ο τίτλος του άρθρου αφιερώνεται στα δολοφονημένα αδέρφια
μας  ενώ  το  τραίνο  της  μεγάλης  κρατικής  αγυρτείας  το
αφιερώνουμε  σε όλους τους μέχρι τώρα διαχειριστές αυτής της
αγυρτείας .

 

 

 

 

Τέμπη: Ως Κοινωνία να Κάνουμε
Ό,τι Περνάει από το Χέρι μας
για  να  μην  Ξανασυμβεί  Ποτέ
Κάτι Τέτοιο
Του Αντώνη Μπρούμα

Στην επίσκεψή του στον τόπο της τραγωδίας στα Τέμπη, όπου
δεκάδες άνθρωποί μας βρήκαν τραγικό θάνατο μετά τη μετωπική
σύγκρουση των δύο τρένων, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δήλωσε ότι
«[…] ένα πράγμα μπορώ να εγγυηθώ: θα μάθουμε τα αίτια αυτής
της τραγωδίας και θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας για
να μην ξανασυμβεί ποτέ κάτι τέτοιο».

Ως κοινωνία πρέπει να κάνουμε γι’ αυτό -και για πολλά άλλα-
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ό,τι περνάει από το χέρι μας για να μην ξανασυμβούν, χωρίς
όμως να έχουμε καμία εμπιστοσύνη ότι σε αυτή την κατεύθυνση θα
κατευθυνθούν οι θεσμοί του κράτους και του κεφαλαίου.

Μπορούμε  πράγματι  να  τα  καταφέρουμε  και  να  αλλάξουμε  τα
πράγματα, ώστε τέτοια δυστυχήματα να μην ξανασυμβούν, αρκεί να
αναλάβουμε τις συλλογικές μας ευθύνες απέναντι στο γεγονός και
να έρθουμε σε ρήξη με το υπάρχον.

Όχι  μόνο  Πένθος,  αλλά  και  Συλλογική  Οργή  για  την  Απόδοση
Ευθυνών

Ακούμε τις διδαχές των δημοσιογράφων ότι «(τ)ώρα είναι η ώρα
του πένθους και της σιωπής», «μην πολιτικοποιούμε το γεγονός,
αποτελεί έλλειψη σεβασμού για τους νεκρούς και τους συγγενείς
τους».  Σκοπός  ενός  τέτοιου  επικοινωνιακού  χειρισμού  του
γεγονότος είναι η θέση εκτός πλαισίου της κοινωνικής κριτικής
για τα βαθύτερα αίτια του δυστυχήματος και η σταδιακή αλλαγή
ατζέντας στον δρόμο για τις εκλογές.

Η ηθική των κρατούντων και των δημοσιογράφων τους δεν είναι η
δική μας ηθική. Σε αντίθεση με τέτοιες ιδιοτελείς διδαχές, η
κοινωνία οφείλει απέναντι στους νεκρούς της να εκδηλώσει με
δυναμικό και συλλογικό τρόπο την δικαιολογημένη οργή της για
το γεγονός και να θέσει επί τάπητος στη δημόσια σφαίρα τη
συζήτηση  για  τα  βαθύτερα  αίτια  της  τραγωδίας.  Έτσι  δεν
συμβαίνουν ξανά τέτοιες τραγωδίες και όχι με επικοινωνιακούς
χειρισμούς  εκπορευόμενους  από  τους  διαδρόμους  της  εξουσίας
ούτε  με  υπακοή  σε  ασεβείς  για  τους  νεκρούς  σιωπές
αποπροσανατολισμού  από  την  ουσία  των  πραγμάτων.

Όχι μόνο Ατομικό Λάθος, αλλά και Ενοχή των Δομών του Κράτους
και της Αγοράς

Αμέσως μετά το σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη ο Κυριάκος
Μητσοτάκης έσπευσε να το αποδώσει «κυρίως σε τραγικό ανθρώπινο
λάθος».  Ακολούθησε  ο  Εισαγγελέας  του  Αρείου  Πάγου
παραγγέλλοντας να εντοπιστούν οι υπεύθυνοι και να αποδοθούν
ευθύνες «όποιοι κι αν είναι, όπου κι αν ανήκουν, απ’ όπου και



αν προέρχονται και όποιον κι αν εκπροσωπούν» και σημειώνοντας
ότι «είναι η ώρα της Δικαιοσύνης».

Τέτοιες  δηλώσεις  αποκαλύπτουν  τον  τρόπο  με  τον  οποίο
λειτουργούν  οι  φιλελεύθεροι  αντιπροσωπευτικοί  θεσμοί,  αυτόν
της απόδοσης ευθυνών μόνο σε άτομα – αποδιοπομπαίους τράγους
και όχι στον πραγματικό ένοχο, τις κραταιές κοινωνικές δομές.

Η  απόδοση  ευθυνών  από  τους  κρατικούς  θεσμούς  και  τους
εκπροσώπους τους δεν είναι λοιπόν η δική μας απόδοση ευθυνών.
Το δίκιο αποδίδεται από την κοινωνία με το μαχαίρι να φτάνει
στο κόκκαλο, μέσα από το γκρέμισμα των υπαίτιων δομών και
θεσμών εξουσίας.

Ποιες είναι όμως οι δομές του κράτους και του κεφαλαίου που
κατέστησαν  αναπόφευκτο  το  συμβάν  και  θα  οδηγήσουν  με
μαθηματική  ακρίβεια  στην  επανάληψή  του,  αν  παραμείνουν
άθικτες;

Όχι μόνο Έλλειψη, αλλά και Συστηματική Απαξίωση των Δημόσιων
Σιδηροδρομικών Υποδομών

Ο σιδηρόδρομος αποτελεί ίσως το πιο οικολογικό μέσο μαζικής
μεταφοράς.  Προϋποθέτει  όμως  την  ύπαρξη  ενός  σιδηροδρομικού
δικτύου, που εκ φύσεως συνιστά υποδομή δημόσιου χαρακτήρα για
την οποία απαιτούνται εκτεταμένοι πόροι και προσπάθεια.

Στην Ελλάδα το κράτος και η αγορά προωθούν συστηματικά το
αυτοκίνητο έναντι των δημοσίων μέσων μαζικής μεταφοράς. Δεν
είναι λοιπόν τυχαίο ότι οι σιδηρόδρομοι δεν ευδοκίμησαν στη
χώρα  μας.  Από  την  εποχή  του  Τρικούπη  μέχρι  σήμερα  έχουμε
ουσιαστικά ένα μόνο σιδηροδρομικό δίκτυο που συνδέει την Αθήνα
με τη Θεσσαλονίκη. Και το δίκτυο αυτό είναι πλήρως απαξιωμένο.

Στις  αεροπορικές,  θαλάσσιες  και  επίγειες  μαζικές  μεταφορές
υπάρχουν τεχνολογίες διαχείρισης κυκλοφορίας ακριβώς για να
αποτρέπουν ατυχήματα εξαιτίας ανθρώπινου λάθους. Η ενσωμάτωση
τέτοιων  τεχνολογιών  στις  σιδηροδρομικές  μεταφορές  αποτελεί
υποχρέωση της Ελλάδας από τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης



για  τη  διασφάλιση  με  τεχνοκρατικούς  όρους  της  ασφαλούς
μεταφοράς με τρένο σε όλη την ήπειρο.

Ο  ΟΣΕ  υπήρξε  σχολικό  παράδειγμα  της  εγχώριας  κρατικής
κακοδιαχείρισης. Έτσι, τέτοιες τεχνολογίες δεν λειτουργούν στο
Ελληνικό σιδηροδρομικό δίκτυο, αν και η εγκατάστασή τους έχει
ξεκινήσει από το 2000 και παρ’ όλο που έχουν ξοδευτεί πολλά
δις για τον εκσυγχρονισμό του. Από την άλλη, η ιδιωτικοποίηση
των Ελληνικών σιδηροδρόμων δεν έχει φέρει ούτε πρόκειται να
φέρει αποτελέσματα.

Ζούμε λοιπόν σε μια χώρα χωρίς δημόσιες υποδομές. Δεν έχουμε
δημόσιες υποδομές, γιατί το Ελληνικό κράτος αφενός λειτουργεί
με  ιδιωτικούς  όρους  (με  κλεπτοκρατία,  όχι  για  το  δημόσιο
συμφέρον)  και  αφετέρου  αποδίδει  δημόσιες  λειτουργίες  στον
ιδιωτικό τομέα που εκ φύσεως δεν παράγει δημόσιες υποδομές.

Η καθολική αποτυχία της ανυπαρξίας δημοσίων υποδομών στη χώρα
είναι ένα πρόβλημα που έρχεται στην επιφάνεια και χτυπά με
απρόβλεπτο τρόπο. Τώρα βρέθηκαν στο μάτι του κυκλώνα οι γονείς
που  περίμεναν  τα  παιδιά  τους  να  έρθουν  με  το  τρένο  στη
Θεσσαλονίκη. Δεν ήρθαν ποτέ.

Δημόσιος & Κοινωνικός Χαρακτήρας των Βασικών Υπηρεσιών και των
Υποδομών τους

Οι βασικές υπηρεσίες σε μία κοινωνία πρέπει να έχουν δημόσιο
και κοινωνικό χαρακτήρα, ώστε να είναι προσβάσιμες από όλους.
Ένας τέτοιος χαρακτήρας δεν ταυτίζεται με το κράτος per se, το
οποίο μπορεί κάλλιστα να διαχειρίζεται πόρους και υποδομές ως
ιδιώτης ή και ως οργανωμένο έγκλημα.

Οι σιδηροδρομικές μεταφορές είναι μία βασική υπηρεσία, στην
οποία οι δημόσιες υποδομές απαξιώθηκαν συστηματικά από την
κλεπτοκρατική  διαχείριση  του  κράτους  και,  κατόπιν,
εξαλείφονται γοργά από την απόδοση στον ιδιωτικό τομέα και την
εμπορευματικοποίησή  τους.  Πραγματικός  υπαίτιος  του
δυστυχήματος στα Τέμπη είναι το κράτος και το κεφάλαιο, με
τους ιδιαίτερους -είναι αλήθεια- ιστορικο-κοινωνικούς θεσμούς



που έχουν πάρει στην Ελληνική επικράτεια.

Για  να  μην  ξανασυμβεί  λοιπόν  ξανά  τέτοιο  δυστύχημα,  οι
υποδομές  των  σιδηροδρομικών  μεταφορών  πρέπει  να  αποκτήσουν
πραγματικά δημόσιο -όχι κρατικό / ιδιωτικό- χαρακτήρα. Πως
όμως είναι κάτι τέτοιο σήμερα εφικτό;

Αν επιθυμούν τα κινήματα να αρθρώνουν λόγο για τον δημόσιο
χαρακτήρα των βασικών υποδομών / υπηρεσίων στον 21ο αιώνα,
πρέπει να έχουν συγκεκριμένο σχέδιο που να μην παραπέμπει στο
back to the future της Πασοκικής καταστροφής των 80s-90s.

Δουλειά μας είναι να επεξεργαζόμαστε λύσεις για μία νέα μορφή
πραγματικά δημόσιας (κοινωνικής) παραγωγής / διανομής βασικών
υπηρεσιών. Τέτοια μορφή δεν αρκεί να εξαντλείται στη συμμετοχή
των εργαζομένων στις αποφάσεις, γιατί ακόμη και τα συμφέροντα
των  εργαζομένων  είναι  μερικά  σε  σχέση  με  τις  κοινωνικές
ανάγκες, όπως έχει δείξει η ιστορία. Πρέπει να βάλουμε και
τους καταναλωτές – την κοινωνία – στο παιχνίδι, τόσο στις
αποφάσεις όσο και στη συμμετοχή στην παραγωγή της εκάστοτε
βασικής υπηρεσίας.

Η Ertopen υπήρξε ένα παράδειγμα τέτοιας βασικής υπηρεσίας στην
καρδιά της δημόσιας σφαίρας, που κράτησε για δύο χρόνια χωρίς
να έχει καμία θεσμική κάλυψη και πόρους. Ενώ είχε μπροστά της
το  αντιπαράδειγμα  του  δημόσιου  –  κοινωνικού,  η  εγχώρια
αριστερά ξεπούλησε τις συχνότητες στους βαρόνους και έφερε το
σημερινό τοπίο στα ΜΜΕ. Μας χωρίζει λοιπόν άβυσσος με την
κρατική διαχείριση, δεξιά και αριστερή.

Θέλουμε  λοιπόν  να  αντισταθούμε  απέναντι  στο  κύμα
ιδιωτικοποίησης  /  εξάλειψης  των  δημοσίων  υποδομών  και,
ταυτόχρονα, στη δημιουργία νέων πραγματικά λειτουργικών και
ανοιχτών  σε  όλους  υποδομών  για  την  κοινωνία  μας.  Μόνη  η
δημιουργία ανοιχτών και δημοκρατικών κοινοτήτων γύρω από τις
βασικές  υπηρεσίες  είναι  αυτή  που  μπορεί  να  θωρακίσει  τις
βασικές υπηρεσίες με όρους δημόσιου κοινωνικού, να αποτρέψει
ιδιωτικοποιήσεις και να τις καταστήσει λειτουργικές.



Για εμάς, όποια και αν είναι η ερώτηση, η δημοκρατία είναι η
απάντηση.  Μία  όμως  δημοκρατία  με  την  έννοια  του  ριζικού
εκδημοκρατισμού  της  κοινωνικής  ζωής,  μια  αντιεξουσιαστική
δημοκρατία της κοινωνίας ενάντια στους αλλότριους θεσμούς του
κράτους και του κεφαλαίου.

 

Policemafia : Κοιτάξτε ποιοι
μας κυνηγάνε;
“Τα  μπουρδέλα  είναι  ο  μεζές  του  υπουργού”  Μια  φράση  που
σέρνονταν  δεκαετίες,  στην  νύχτα  στη  μέρα  στα  αστυνομικά
τμήματα στα δημοσιογραφικά γραφεία.

Ήταν  μια  καθολική  διαπίστωση,  μια  “αθώα”  και  δεδομένη  
δραστηριότητα εποχής δίπλα στις χαρτοπαιχτικές λέσχες, στις
παράνομες μπαρμπουτιέρες στο λαθρεμπόριο κάθε είδους, στα όπλα
στα ναρκωτικά.

Έκτοτε έχουν περάσει αρκετά χρόνια και αυτή η δραστηριότητα
της  αστυνομίας  απέκτησε  ποιοτικά  πλέον  χαρακτηριστικά  αλλά
συνέχεια επιβεβαιώνεται και ενισχύεται  το ασφαλές συμπέρασμα
το οποίο είναι το εξής: η αστυνομία στην Ελλάδα κάλυπτε και
καλύπτει την “ανάγκη” της χώρας για οργανωμένη μαφία ή να το
πούμε  πιο  ευγενικά  καλύπτει  το  κενό  μιας  πραγματικά
οργανωμένης  μαφίας.  Το  Ελληνικό  ταμπεραμέντο  δεν  επιτρέπει
συγκρότησης  ενιαίας  μαφιόζικης  ιεραρχικής  δομής  κοινής
αποδοχής και η αστυνομία προσφέρει την συγκεντρωτική δομή αλλά
και την ασφάλεια των συναλλαγών και των γρήγορων πληροφοριών
που είναι αναγκαίες συνθήκες για το οργανωμένο έγκλημα.

Είναι μόνο η αστυνομία ή μπορεί από μόνη της η αστυνομία να
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αντλήσει πληροφορίες και να είναι αποτελεσματική προκειμένου
να αμοίβετε αναλόγως; Απαιτούνται όλες οι κρατικές υπηρεσίες
όλο το κρατικό σύστημα προς αυτή την κατεύθυνση. Πράγματι
χρειάζονται  και  συμμετέχουν  πολιτικοί  παρά  τω  πρωθυπουργώ,
υπουργοί,  γραμματείς,  αγορανομικοί,  τελωνειακοί.  Τά  άλλα,
δημοσιογράφους, σωφρονιστικούς, δικαστικούς μπορεί και η ίδια
η μαφία να τους βρεί.

Όταν  ο  περίφημος  Γρυλλάκης  ο  εξ  απορρήτων  του  πατρός
Πρωθυπουργού  Μητσοτάκη  Κων,  δημιούργησε  την  17Ν  μαϊμού
στρατολόγησε  εκτός  απο  ανθρώπους  της  ελληνικής  μαφίας  και
αστυνομικούς από διάφορες υπηρεσίες και ιδιαίτερα από τα ΕΚΑΜ
της εποχής. Ο Γ. Αργύρης για παράδειγμα- ο δολοφόνος του Μ.
Πρέκα  μαζί  με  συναδέλφους  και  μαφιόζους  συγκροτούσαν  τον
σκληρό πυρήνα της οργάνωσης. Η φιλοδοξία τους ήταν ο έλεγχος
όλων  των  δραστηριοτήτων  της  νύχτας  και  της  ημέρας.  Είχαν
μάλιστα υποσχεθεί και σε άλλον μαφιόζο (Β.Δ.) την ηγεσία της
ΚΥΠ.

Πόσο πιο ψηλά να φτάσει η διαφθορά!

Αυτές οι σχέσεις με τις παρυφές του Μαξίμου είναι οι επαρκείς
συνθήκες  για  την  πλήρη  αποτελεσματικότητα  του  εγκλήματος.
Βέβαια στη ζωή δεν ελέγχονται απόλυτα τα πράγματα και γιαυτό
αποκαλύπτονται.

Τι άλλο περιμένουμε να δούμε για να πειστούμε ότι η κορυφή του
ελληνικού κράτους υποθάλπει την μαφιόζικη δραστηριότητα; μήπως
τον Καπέ να πίνει καφέ στου Μαξίμου;

Από τα μπουρδέλα της φυλής ο Καπές έφτασε στην κορυφή της
ιεραρχίας όπου με τον κ. Παπαχρήστου αποτελούσαν την “κακιά”
πλευρά της μαφίας.  Ήταν φίλοι του ταμία της αστυνομίας Μάλαμα
και  του  δημοσιογράφου  Καραιβάζ  που  την  αποκάλυψη  της
δολοφονίας  αποκρύπτει  επιμελώς  η  αστυνομία.

Αυτό  είναι  ένα  δείγμα  αλλά  ας  περάσουμε  στην  τελευταία
συγκομιδή.



30 Ανώτατοι αξιωματικοί εν ενεργεία συμμετέχουν ενεργά στην
greekmafia. στην Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Δυτικής Αττικής στην
Υποδιεύθυνση  Ασφάλειας  Αθηνών  στη  Διεύθυνση  Οικονομικής
αστυνομίας  Υποδιεύθυνσης  Δίωξης  Αντιμετώπισης  Οργανωμένου
Εγκλήματος, Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αττικής με δραστηριότητες 
παράνομα καζίνο νυχτερινά μαγαζιά, ξέπλυμα μαύρου χρήματος,
διεύρυνση και οργάνωση του κυκλώματος στην αστυνομία και στο
κράτος  με μεταθέσεις διορισμούς κλπ.

Όσοι  ασχολήθηκαν  μόνο  με  τα  πετρελαιοειδή  το  λαθρεμπόριο
καυσίμων που λέμε, κατάφεραν και έγιναν μεγάλοι και τρανοί.
Όσοι όμως λειτούργησαν αχόρταγα  και καύσιμα και τσιγάρα και
τζόγος και πορνεία τους έφαγε το μαύρο το σκοτάδι.

Αυτά είναι γνωστά και στα καφενεία και στα πηγαδάκια γινόνταν
αυτές οι κουβέντες. Όλοι ξέρανε.

Εσείς κ. Μητσοτάκη δεν είχατε ακούσει τίποτα;

Να μην ρωτήσουμε τον Θεοδωρικάκο γιατί είναι απασχολημένος με
το  να  παραδίδει  τις  καταλήψεις  στην  κοινωνία  και  να
απελευθερώνει εδάφη από καταληψίες προκειμένου οι διεφθαρμένοι
αστυνομικοί να δρούνε ανενόχλητοι.

Β.Ζ.

Ανοιχτή  Συνέλευση  στα
Γιάννενα  ενάντια  στην
Ενεργειακή Λεηλασία
Οι εξορύξεις υδρογονανθράκων είναι ξανά προ των πυλών και η
απειλή πλέον βέβαιη και άμεση. Για τον λόγο αυτό, σήμερα στην
καθιερωμένη εβδομαδιαία μας συνέλευση (κάθε τρίτη), πρώτο και
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βασικό θέμα θα είναι οι εξορύξεις και οι πιθανές δράσεις για
να τις εμποδίσουμε.
Ραντεβού  στις  8μ.μ.  στον  Ελεύθερο  Κοινωνικό  Χώρο  Αλιμούρα
(Αραβαντινού 6, εντός στοάς Σκόρδου, είσοδος και από Τσιριγώτη
14).
Όσοι  και  όσες  ενδιαφέρεστε,  ελάτε  να  οργανωθούμε  και  να
δράσουμε μαζί.

Αυτό είναι το Ελληνικό Κράτος
Ο κ. Ντογιάκος με το πιο απλό και άμεσο τρόπο έδειξε σε όλους
όσους υπηρετούν το σύστημα ή τρέφουν ψευδαισθήσεις ή ακόμη
αντιδρούν  και  αντιστέκονται,  ποιός  πραγματικά  είναι  ο
Κυρίαρχος. Το είχε δείξει και παλαιότερα ο προκάτοχός του Κ.
Κόλλιας αλλά ορισμένοι επιλεκτικά το ξεχνούν απολαμβάνοντας τα
προνόμια της κοινοβουλευτικής βαλκανικής δημοκρατίας μας.

Ο κ. εισαγγελέας αντί να λύσει, έκοψε το γόρδιο δεσμό για το
τι είναι νόμιμο ή παράνομο και μπήκε μπροστά σαν “μπροστινός”
που  λέμε,  να  διασφαλίσει  την  ισχύ  του  κράτους  και  κατά
συνέπεια τη θέση του Μητσοτάκη και της οργανωμένης μαφίας που
βρίσκεται στου Μαξίμου

Αν οι Ανεξάρτητες αρχές όπως στην προκειμένη περίπτωση η 
ΑΔΑΕΑ  (Αρχή  Διασφάλισης  του  Απορρήτου  των  Επικοινωνιών)
πίστεψε ότι είναι ανεξάρτητη επειδή έτσι της είπαν δεν φταίει
γιαυτό κανένας Ντογιάκος.

Το ίδιο ισχύει και για όλους τους δικαίως διαμαρτυρόμενους  οι
περισσότεροι των οποίων νομιμοποίησαν είτε με την ψήφο τους
στη Βουλή είτε με την συμμετοχή τους στη κυβέρνηση και στη
συστημική  δημοσιογραφία  είτε  με  την  διαχείρισή  τους  στις
κρατικές  υπηρεσίες,  το  έγκλημα  των  τηλεφωνικών
παρακολουθήσεων.  Και  εμείς  (Βαβυλωνία)  πέσαμε  θύματα
τηλεφωνικών παρακολουθήσεων(vodafon) και απο όλες τις κρατικές
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υπηρεσίες από την αντιτρομοκρατική, την ασφάλεια, την ΚΥΠ,
παρακολουθηθήκαμε και παρακολουθούμαστε αλλά δεν τρελαθήκαμε!

“Οι ζωές των άλλων” δεν είναι ούτε στρατηγική ούτε τακτική του
κράτους.  Αποτελούν  έναν  βασικό  νευρώνα  της  εξίσου  βασικής
λειτουργίας του που είναι ο Έλεγχος των υπηκόων-πολιτών. Μετά
έρχεται  η  καταστολή.  Και  αυτό  διότι  το  κράτος  είναι  ένας
διαχωρισμένος  θεσμός  από  την  κοινωνία  και  προκειμένου  να
εδραιώνει την ισχύ του ως Κυρίαρχος ό ελεγχος της ζωής όλων
είναι ζωτική ανάγκη για την εξουσία και μάλιστα στο παρόν 
σύστημα “πολέμου όλων εναντίον όλων” μιά κατάσταση πού το ίδιο
το κράτος  υποθάλπει και διαχειρίζεται.

Πότε αυτόν τον Έλεγχο τον πραγματοποιεί “νόμιμα” και πότε
“παράνομα”.

Η φασαρία που γίνεται για τις τηλεφωνικές υποκλοπές δεν αφορά
τον  εσωτερικό  εχθρό.  Αυτόν  με  διάφορους  τρομονόμους  και
διατάγματα εκτάκτου ανάγκης αλλά και με την ψήφο πολλών εκ των
τελευταίων  παρακολουθούμενων,  τον  έχει  εξαιρέσει  απο
αντίστοιχα  δικαιώματα.  Όμως  η  εξαίρεση  σαν  προνόμιο  του
Κυρίαρχου  δεν  σταματά  εκεί  αλλά  διευρύνεται  και  αυτό  θα
συμβαίνει πάντα. Τά έχουμε πει αρκετές φορές αυτά και δεν
περιμένουμε καμιά ανταπόκριση από αυτούς που επιδιώκουν την
διαχείριση του κράτους.

Ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου έθεσε με το παρακάτω διάταγμα
τα όρια της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας με  λόγια τα οποία
ένα προς ένα, είναι παραγόμενα από τη γλώσσα του κράτους .
“…..  Η  ΑΔΑΕ  δεν  έχει  πλέον  αρμοδιότητα  για  έλεγχο  στους
παρόχους ώστε να απαντήσει σε θιγόμενο ιδιώτη. Κυριαρχικός
είναι ο ρόλος του τριμελούς οργάνου, στο οποίο προεδρεύει
εισαγγελικός λειτουργός και ο πρόεδρος της ΑΔΑΕ είναι μέλος» .

Σκοπός  μας  δεν  είναι  να  ισοπεδώσουμε  απόψεις  αλλά  να
διατυπώσουμε  ότι  η  ριζοσπαστικοποίηση  της  Δημοκρατίας  τα
ατομικά και πολιτικά δικαιώματα αν δεν έχουν αντιεξουσιαστικό
πρόσημο η διεκδίκησή τους είναι έπεα πτερόεντα. Όταν το κράτος



θεσμοθετεί προκειμένου να επεκτείνει την ισχύ του, αφαιρεί
αντίστοιχη ίσως και περισσότερη ισχύ από την κοινωνία και τους
πολίτες-υπηκόους του. Αυτό ισχύει για όλους ακόμα και για τα
παιδιά του, γιαυτό μη μας φαίνεται παράξενο όταν τρώει τα
παιδιά του. Και σε αυτή ακόμη την περίπτωση ας υπενθυμίσουμε
ότι αυτή η διαπίστωση που είναι ιστορικά τεκμηριωμένη ισχύει
και αντιστρόφως. Όσο η κοινωνία διευρύνει την πολιτική ισχύ
της τόσο αφαιρείται ισχύς από το κράτος και τις δομές του.
Αυτό ο κ. Ντογιάκος το ξέρει καιρός να το “μάθουν” και τα
θύματα.

Παραδοσιακό  Live  με  τους
Αχπάν (Ιωάννινα)
Παραδοσιακό λάιβ με τους Αχπάν για την οικονομική ενίσχυση της
Ανοιχτής  Συνέλευσης  ενάντια  στην  Ενεργειακή  Λεηλασία.
Μαζευόμαστε από τις 8μ.μ. να γλεντήσουμε μαζί στον Ελεύθερο
κοινωνικό χώρο Αλιμούρα, με μουσικές του τόπου μας και άλλων,
κοντινών και μακρινών.

Ενάντια στη λεηλασία της φύσης και της ζωής μας.
Καμία εξόρυξη
Λευτεριά στα βουνά της Ηπείρου
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